

Жестокое обращение с детьми

(несовершеннолетними гражданами, от рождения до 18 лет) – это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат ребёнка. Это унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Пренебрежение может выражаться в том, что родители не обеспечивают ребёнка необходимым количеством пищи, одежды, сна, гигиенического ухода. Кроме того, пренебрежение проявляется в недостатке со стороны родителей уважения, внимания, ласки, тепла.

Четыре основные формы жестокого обращения с детьми:

Физическое насилие – нанесение ребёнку физических травм, телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребёнка, нарушают его развитие и лишают жизни. Это избиения, истязания, пощечины.

Сексуальное насилие – любые сексуальные контакты между взрослым и ребёнком или старшим ребёнком и младшим, а также демонстрация ребёнку порнографии.

Психическое (эмоциональное) насилие – периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребёнка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера. Открытое неприятие и постоянная критика ребёнка; угрозы в адрес ребёнка в словесной



форме; замечания, высказанные в оскорбительной форме, унижающие достоинство ребёнка; преднамеренная физическая или социальная изоляция ребёнка; ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний; однократное грубое психическое воздействие, вызывающее у ребёнка психическую травму.

Пренебрежение ребёнком – оставление ребёнка без присмотра, отсутствие должного обеспечения основных потребностей ребёнка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медицинской помощи.

Административная ответственность

РОДИТЕЛИ не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорблении или эксплуатацию детей. (п.1 ст.65. *Семейный Кодекс РФ*).

Уголовная ответственность

- за **неисполнение** или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителями, обязанных осуществлять надзор за



**РЕМЕНЬ –
ЭТО ОРУДИЕ
НЕУДАЧНИКА!**

несовершеннолетним, если это деяние соединено с **жестоким обращением** с несовершеннолетним наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда (*ст.156 УК РФ*).

- за **причинение** несовершеннолетним физических или психических страданий другим лицам путем нанесения побоев либо иными насильственными действиями (*ст.117 УК РФ*).

Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними



Четыре заповеди мудрого родителя

Ребёнка нужно не просто любить, этого мало. Его нужно уважать и видеть в нём личность. Не забывайте также о том, что воспитание – процесс долгоиграющий, мгновенных результатов ждать не приходится. Если ребёнок не оправдывает ваших ожиданий, не торопитесь. Спокойно подумайте, что вы можете сделать, чтобы ситуация со временем изменилась.

- 1.Не пытайтесь сделать из ребёнка самого – самого!
- 2.Не сравнивайте вслух ребёнка с другими детьми!
- 3.Перестаньте шантажировать ребёнка по поводу «хорошего» поведения!
4. Не воспитывайте ребёнка публично!



КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Рыбинский»

Отделение социальной помощи семье и детям



Если Вы стали свидетелем жестокого обращения с несовершеннолетними или у Вас есть вопросы по воспитанию детей, Вы можете обратиться в КЦСОН «Рыбинский» по адресу: Красноярский край, г. Заозерный, ул. Фабричная, д. 11 или по телефонам: 8 (39165) 2-07-30 8 (39165) 2-07-25

При способы договориться с ребёнком

1. Слово

Называйте ребёнка ласковыми именами, придумайте доброе домашнее прозвище, рассказывайте сказки и пусть в вашем голосе звучит нежность.

2. Прикосновение

Иногда достаточно взять ребёнка за руку, погладить по волосам, поцеловать, чтобы он перестал плакать и нервничать.

3. Взгляд

Не разговаривайте с ребенком, стоя к нему спиной или вполоборота, не кричите ему из соседней комнаты. Подойдите, посмотрите ему в глаза и скажите ему, что хотели.

